

装修厨卫补贴激活我市家装消费市场

本报记者 王倩

近日,焦作市住建局发布的《2025年焦作市旧房装修、厨卫等局部改造消费补贴实施细则》(以下简称《细则》),成功激发了我市家装市场的消费潜力,促进了市场的繁荣发展,也让更多市民能够享受到高品质的居住环境,对推动我市经济的内循环和家装行业的健康发展有着积极意义。

《细则》一经发布,在我市家装市场激起千层浪,不仅为消费者带来了实实在在的优惠,也为家装行业注入了新的活力。据了解,按照《细则》规定,在全市行政区域内,前一年已投入使用且取得合法房屋产权证明的旧房,于政策发布之日起至2025年12月31日期间,进行装修或厨卫等局部改造的业主,均可享受补贴。补贴按照装修合同中实际装修所用物品和材料总额的20%给予,最高不超过2万元。这对于众多有装修需求的家庭来说,无疑是一场“及时雨”。

有不少市民表示,补贴政策减轻了家庭房屋装修的经济压力,让业主更有动力和能力去改善居住环境。正在我市一家建材市场购买卫浴产品的市民明先生说:“旧房子早就该装修了,但‘金厨银卫’的经济



市民在了解家装产品。
王倩 摄

压力,让我迟迟没有下定决心装修的决心。这次补贴政策,能省不少钱。这不,我已经行动起来。”据了解,像明先生这样受政策影响下定决心装修的市民不在少数,他们原本犹豫不决,在得知补贴政策后,纷纷开始着手家庭装修计划。

政策的出台也为装修企业带来了新的机遇。我市一家装修设计公司的负责人表示:“政策实施后,前来咨询和签订装修合同的客户有所增加。我们也积极响应政策,推出了一系列配套优惠活动,旨在吸引更多消费者。”为了更好地满足家装市场的需求,我市有部分装修公司还加大了在设计、施工和售后服务等方面的投入力度,

提升自身竞争力。与此同时,地板、瓷砖、卫浴等与旧房装修、厨卫改造相关的建材产品销量大幅增长。一位建材销售商说:“以前一些顾客觉得价格贵,会选择比较便宜的产品。现在有了补贴,消费者更愿意选择品质好、环保性能高的产品,我们高品质产品的销量也有了明显提升。”

在此,业内人士提醒消费者,在享受补贴进行装修时,要注意选择正规、有资质的装修企业和建材供应商,确保装修质量和自身权益。同时,由于补贴资金总量控制,按照“先到先得,资金用完为止”的原则发放,有装修需求的市民应尽早行动,以免错过这一利好政策。

设计师教你如何打造安全、趣味的儿童房

本报记者 王倩

六一儿童节,是孩子们翘首以盼的欢乐节日。不少家长都想趁此机会,送给孩子一份意义非凡的礼物——精心打造一间专属儿童房。这间承载着爱与期待的小天地,不仅是孩子休憩、学习的场所,更是陪伴他们探索世界、茁壮成长的温暖港湾。然而,如何兼顾儿童房的安全性、功能性与趣味性,成了家长装修时最关注的难题。为此,记者专访了拥有多年装修设计经验的设计师张豪,为大家带来实用的避坑指南。

张豪强调,儿童房装修必须将安全放在首位,全方位消除潜在危险。“安全隐患不仅藏在装修材料里,施工工艺同样不容忽视。”他说,由于孩子免疫系统尚未发育成熟,对甲醛、苯等有害物质更为敏感,因此装修时务必优先选用环保等级高的材料,如E0级板材、水性涂料等。装修完成后,建议聘请专业机构进行空气质量检测,达标后方可让孩子入住。在家具选择上,应避免尖锐棱角,为边角安装防撞条、防撞角;儿童床、衣柜等大型家具需固定在墙面,防止倾倒,为孩子筑起一道坚固的安全防线。

科学规划功能分区,是儿童房实用性的关键。张豪建议,首先要精心设计睡眠区,选择软硬适中的床垫,保护孩子脊椎健康发育;床的高度应便于孩子上下,搭配遮光窗帘,营造优质睡眠环境。其次,可根据房间采光通风情况,将靠近窗户的区域规划为学习区,配备符合人体工程学的书桌和椅子,确保孩子坐姿端正;同时安装无频闪、光线充足的护眼灯具,减少用眼疲劳。收纳区同样不可或缺,根据孩子年龄和物品数量,定制多层



开放式或带柜门储物柜,并利用抽屉式收纳盒、挂钩等工具,帮助孩子养成整理物品的好习惯。“选择可调节高度的书桌、椅子以及能随年龄改造的组合床,不仅经济实用,更能陪伴孩子整个成长阶段。”张豪说。

若想打造独一无二的专属空间,还需充分融入孩子的兴趣元素。家长可参考孩子的喜好,通过墙纸、墙贴、地毯等软装,打造恐龙主题、太空探险、童话城堡等风格房间。色彩搭配上,避免大面积使用深色系,选择淡蓝、浅粉、鹅黄等明亮柔和的色调,营造活泼、温馨的氛围。针对低龄儿童,不妨预留一面涂鸦墙,涂刷可擦洗的黑板漆或安装磁性白板,激发孩子创造力;还可设置小型帐篷、攀爬架,或选用树屋造型床,满足孩子探索与玩耍的天性。

一间充满巧思的儿童房,是送给孩子最珍贵的礼物。从安全防护到功能规划,从主题设计到细节雕琢,每一处都倾注着父母的爱与期待。不妨和孩子共同参与设计,打造属于他们的梦幻天地,让童年时光绽放更多温暖与欢乐。

上图 太空探险主题的儿童房深受男孩子的欢迎。
王倩 摄

隔断设计: 让空间美学与实用功能完美融合

在装修的世界里,隔断如同一位隐形的空间魔法师,以灵活多变的姿态重塑着家居格局。它不仅能巧妙划分功能区域,还能赋予空间独特的美学气质。从实体隔断的稳重到软质隔断的灵动,从活动隔断的便捷到创意隔断的惊艳,每一种隔断形式都藏着提升居住品质的奥秘。

实体隔断以坚固的材质带来稳定的空间分隔效果。砖砌隔断是其中的“硬核担当”,红砖或轻质砖构筑的墙体,有着出色的隔音隔热性能,尤其适合需要绝对独立空间的区域。但施工周期长、拆除难度大的特点,让它更适合长期固定的空间规划。木质隔断则展现出温润的一面,实木隔断自带天然纹理,在中式、日式风格中营造出宁静禅意。人造板材隔断凭借亲民的价格和丰富造型,成为现代简约风的常客。玻璃隔断凭借通透的特性备受青睐,是打造轻盈空间的不二之选。

软质隔断以柔软姿态打破空间界限。窗帘隔断堪称“空间分隔多面手”,布料的选择丰富多样,开合之间实现空间的灵活转换。线帘隔断则

像空间里的灵动音符,由细线编织而成的帘幕透光性极佳,赋予空间浪漫氛围,适合对私密性要求不高的区域分隔。

不同空间的隔断设计各有巧思。客厅作为家庭的核心区域,沙发背后的书架隔断既能划分空间,又可能承载书籍与藏品,打造充满文化气息的角落;电视背景墙隔断采用半墙搭配玻璃或格栅的形式,让客厅与餐厅若即若离,成为视觉焦点。卧室中,衣柜隔断实现收纳与空间分隔的双重功能;屏风隔断则能巧妙划分睡眠区与休闲区,为空间增添艺术格调。厨房隔断中,玻璃移门既能阻挡油烟,又可保持空间通透;吧台隔断则打破传统格局,创造出家人互动的温馨场所。

在隔断设计过程中,风格统一是营造和谐空间的关键。现代简约风适配线条简洁的玻璃、金属隔断;中式风格搭配木质雕花隔断更显韵味;欧式风格中带有精美雕花的石膏板隔断能彰显典雅气质。色彩搭配上,隔断需与整体空间相互呼应,或选择相近色营造和谐感,或运用对比色



制造视觉冲击,但要注意比例协调。同时,根据空间大小选择合适的隔断形式也至关重要,小户型宜选轻盈通透的隔断,大空间则可尝试更具设计感的厚重隔断。

每一道隔断都是空间的叙事者,诉说着功能与美学的平衡之道。从材质选择到风格搭配,从空间规划到细节设计,隔断以无限的可能性,让家居空间焕发独特魅力,让生活于精心划分的区域里,绽放出更美好的模样。筱静

上图 玻璃隔断凭借通透的特性是分割小面积空间的不二之选。筱静 摄

家装服务台

窗套和门套是否有必要安装

问题提出:柳女士
问题陈述:在小户型房子的装修过程中,有朋友建议不要设计窗套和门套,这样更显房子简洁、大气。请问,在家庭装修中,是否可以不安装窗套和门套呢?
行动记者:王倩
行动结果:业内人士表示,门套和窗套会使装

修风格整体感觉更强,对墙角也起到了保护作用。一般来说,门套是需要做的,否则整体的隔音效果会受影响。窗套可以根据业主的喜好以及具体的装修风格来选择,如果不做窗套,最好在墙角进行阳角防护,避免后期影响室内装修效果。